

内部资料 注意保存

# 齐鲁师范学院党史学习教育

## 工作简报

第 19 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 27 日

---

### 齐鲁师范学院党委理论学习中心组 进行百年党史第一个专题的集中学习

4 月 27 日上午，根据党史学习教育专题学习的要求，齐鲁师范学院党委理论学习中心组成员进行集体学习，安排的内容是百年党史的第一个专题：新民主主义革命时期历史。党委书记王玉华主持学习并讲话，党委副书记、校长林松柏，党委副书记刘宝君，副校长刘德增，党委委员、副校长王海，党委委员、纪委书记、监察专员李启波，党委委员、组织部部长李伯伟及中心组其他成员参加学习。

齐鲁师范学院党委理论中心组对党史学习教育的专题

学习高度重视，坚持带头学习，扎实开展自学和集中学习研讨，在利用指定学习材料自学为主的基础上，集中学习阶段主要是围绕专题进行综述式、讲解式的学习，邀请本校马克思主义学院教师以及校外的党史研究专家以讲座的形式，给中心组成员进行专题辅导学习，适时进行中心组扩大学习。

党史学习教育党委中心组专题学习第一讲邀请了齐鲁师范学院马克思主义学院院长刘振光教授进行授课。刘振光以《学习党的新民主主义革命史，汲取攻坚克难的智慧和力量》为题作了辅导报告，报告在概述梳理中国共产党百年历史的基础上，重点围绕新民主主义革命史，阐述了新民主主义革命胜利的原因、基本经验和意义。报告高度概括、言简意赅，又重点突出、逻辑性强，讲解清晰透彻。

王玉华结合个人自学成果，谈了新民主主义革命时期历史专题的学习收获。王玉华指出，中国共产党在新民主主义革命时期完成救国大业，是开天辟地的大事，是苦难中铸就辉煌、挫折后毅然奋起、探索中收获成功的“奋进史”。新民主主义革命时期的历史，充分彰显了理想信念伟力、探索求真伟力、群众路线伟力、革命精神伟力。专题回顾新民主主义革命所走过的光辉历程及其取得的伟大成就，我们更加清醒地认识到只有中国共产党才能救中国、只有马克思主义才能指导中国、只有社会主义才能发展中国。重温这段历史，从新民主主义革命历史中汲取智慧和力量，对于我们推进中

国特色社会主义伟大事业具有重要的借鉴意义。

王玉华指出，重温新民主主义革命史，更加深刻认识到党中央的非凡判断力、决策力、行动力和领导力；更加深刻感悟到马克思主义中国化的重大理论价值和实践意义；更加深刻体会到“人民至上”的份量；更加深刻感受到革命先烈的英雄气概。为此，在学校开展党史学习教育中，我们要重点从四个方面下功夫。一是，坚持以党的政治建设为统领，教育引导广大党员干部从党史中汲取正反两方面历史经验，在提高政治能力、做到“两个维护”上下功夫，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是，进一步感悟思想伟力，在学懂弄通做实、强化理论武装上下功夫，进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻理解，深刻感悟马克思主义的真理力量和实践力量，坚持理论联系实际，做到学以致用、知行合一，增强工作的系统性、预见性和创造性，提高推进实际工作的能力水平。三是，要时刻求真务实、践行党的宗旨，坚持以师生为中心的发展思想，各项工作都聚焦于、服务于、满足于师生根本利益，在积极担当作为、勇于攻坚克难上下功夫，扎实开展好“我为师生办实事”实践活动，抓好即知即改、立行立改，用心用情用力解决好师生急难愁盼问题。四是，要筑牢信仰之基、强化责任担当，大力发扬革命传统、传承红色基因，赓续共产党人的精神血脉，高度重视高贵精神财

富，在牢记初心使命、培育时代新人上下功夫，努力做到知责于心、担责于身、履责于行，坚持立德树人根本任务，推进全面从严治党，持续深化综合改革，加强干部队伍建设，提高现代治理能力，引领保障事业发展，切实把各项工作抓出成效，确保“十四五”迈好第一步、见到新气象。